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Dagsorden Beslutning 
1. 1. Bøn og salme                                                 

v. Ida 
 

 

2. 2. Godkendelse af dagsorden                         
v. Jane  

3.  

1. Punkt 15 udgår og behandles på maj-mødet.  
2. Den resterende dagsorden godkendes enstemmigt.  

4. 3. Orientering om status på Ny kirkeprojekt 
og det videre forløb  

5. v. Bygherrerådgiver Knud Toft Andersen og 
Arkitekt Nicolai Overgaard  

6.  
 

Projektets forløb fra opstart til nuværende status blev 
gennemgået, og den videre proces samt den forventede 
tidsplan blev præsenteret. Arkitekten præsenterede 
skitseforslaget inklusive visualiseringer. Bygherrerådgiver 
orienterede om, at myndighedsprojektet vil blive 
præsenteret til godkendelse på MR-møde i maj 2025. Det 
blev understreget, at de præsenterede visualiseringer ikke 
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offentliggøres før der foreligger en godkendelse fra 
Kirkeministeriet.  

7. 4. Orientering v. formanden  
 

Orientering om fornyet aftale på aftalekonto. 90 millioner 
(Ny kirkemidler) bundet 20 måneder frem.   

8. 5. Ansøgninger                                                   
v. Jane 

 

Intet at berette. 

9. 6. Meddelelser fra kirkelige myndigheder   
v. Jane 
 

Biskoppen har ikke imødekommet menighedsrådets 
ansøgning om en lokalfinansieret præstestilling til Sydhavn 
Sogn. 

10. 7. Orientering fra Provstiudvalget                  
v. Thomas L.  

 

Der afholdes PU-møde den 26. maj 2025.  

11. 8. Orientering fra kirkeværge                          
v. Morten Clemmesen  

 

Der er afholdt møde i Kirkeudvalget den 22. april 2025, 
hvor følgende blev drøftet og besluttet: 

• Gulvslibning 
Gulvslibningen på Kirkeskibet er udført. 

 

• Vedligeholdelsesarbejder 
Der indhentes fortsat to tilbud i forbindelse med: 

o Udskiftning og opsætning af 
fortsatsrammer ved flere vinduer i 
Frederiksholm Kirkebygning. 

o Nyt køkken på 1. sal i Frederiksholm 
Kirkebygning. 

 

• Facaderenovering 
Provstiudvalget behandler den 26. maj 2025 
menighedsrådets valg af tilbudsgiver til 
facaderenoveringen af Frederiksholm Kirkebygning. 

 

• Taginspektion i forbindelse med anlægsansøgning 
på sognets administrationsbygning 
Provstiets arkitekt inspicerer taget på Sognets 
Administrationsbygning den 5. maj 2025. 



3 
 

 

• Udskiftning af kirkedøre 
Arbejdet med kirkedørene ved Frederiksholm Kirke 
er blevet igangsat på baggrund af det tilbud, som 
menighedsrådet valgte blandt flere tilbudsgivere 
på mødet i marts. Efterfølgende er det blevet 
tydeligt, at en udskiftning af dørene kræver 
godkendelse fra Stiftet ad tjenestevejen. Denne 
ansøgning vil nu blive fremsendt, og den faktiske 
udskiftning vil først finde sted, når godkendelsen 
foreligger. 

 
12. 9. Orientering fra kontaktperson og 

Administrationschef vedr. personale              
v.  Olav og Sofie 

 

Det årlige medarbejdermøde 
Der er afholdt medarbejdermøde den 8. april 2025.  
Her blev kirketjener Allan Thiberg valgt til 
medarbejderrepræsentant.  
 
Brandkursus 
Der afholdes brandkursus for medarbejderne tirsdag den 2. 
september kl. 10-12. Dette afholdes hvert tredje år.  
 
AMO 
AMO er ved at lægge sidste hånd på årets APV og vil 
fremlægge APV-handlingsplanen for menighedsrådet på 
maj-mødet.  

13. 10. Orientering fra kasserer                              
v. Helle  

 
 

Økonomien er sund og følger budgettet.  

14. 11. Orientering fra personalerepræsentant 
 

Som I sikkert ved er jeg blevet valgt til 
medarbejderrepræsentant. Jeg håber at kunne bidrage til 
MR-møderne med positive historier fra medarbejderne og 
konstruktive synspunkter til drøftelserne.   
 
Her er nogle positive input fra medarbejdersiden: 
 

1. Grønne dage: Godt arrangement som nævnt 
andetsteds 

2. Fredag d. 2. maj er jeg færdiguddannet kirketjener.  
3. På grønne dage kom der et forældrepar og roste 

vores tumlingegudstjeneste og grønne dage. 
4. Jeg holdt fest i krypten for min kone og alle gæster 

var benovede over, hvor flot der var i og omkring 
kirken. 

15. 12. Orientering fra præster                              
v. Christian Morten og Ida 

CHRISTIAN  
D. 22.3 holdt vi vores årlige "Earth Hour" gudstjeneste. Det 
er fjerde år i træk vi har holdt den, og det er en meget fin 
tradition, hvor klimabevidsthed og kunst går op i en højere 
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enhed. Konfirmandernes kunst lyser rummet op, foruden 
de stemningsfulde levende lys. Forældrene er også 
inviteret til denne ferniseringsgudstjeneste. 
Og så var vi på lejrtur med konfirmanderne. Altid et 
højdepunkt i året, hvor vi har muligheden for at gå endnu 
mere i dybden med et emne. Dette år var det "Engle og 
dæmoner", og vi prøvede også nye tiltag af, som f. eks 
"Capture the Flag", inspireret af forslaget fra en 
præstepraktikant. Stor tak og ros til vores kirketjenerteam, 
Helle og Allan, for stor hjælp.  
 
 
 
MORTEN 
Den seneste måned har budt på skønne lørdage på 
Kirkeskibet med både dåb og surprise-vielser – det er altid 
en fornøjelse! 
Vi er også i gang med babysalmesangsgudstjenester igen – 
en rigtig god måde at møde nye forældre på. Nogle kender 
vi allerede fra Babyboblen og legestuen, men der er også 
kommet nye ansigter til. 
Sammen med Nicklas og Thomas Heie er jeg ved at 
planlægge mandeaftener til efteråret, og det glæder jeg 
mig rigtig meget til. 
Påsken – som jo er kirkeårets højdepunkt – har budt på 
både nye tiltag og gode gamle traditioner. Ida og jeg var 
rundt i gader og stræder med påskeæg og hilsner. Turen gik 
fra Frederiksholm over Mozartsplads, ned ad Mozartsvej og 
så tilbage igen. Vi fik masser af gode snakke med 
sydhavnere i alle aldre. Fælles for dem alle var en 
smittende positivitet. Det er tydeligt, at kirken har et godt 
ry i Sydhavnen – uanset om folk bruger den aktivt eller ej. 
Noget nyt i år var palmesøndag på Kirkeskibet, hvor vi 
forsøgte os med påske i børnehøjde og musik om de store 
følelser. En dejlig dag, som måske markerer starten på en 
ny tradition. 
Og Skærtorsdag var, som den skal være – med 
gudstjeneste, god mad og grøn flødeskum. 
 
 
IDA 
Den sidste tid har været fyldt af blandt andet en hyggelig 
og intens konfirmandweekend i Roskilde. Der var også 
debut på en spirekorsgudstjeneste, som børnene og deres 
familier var meget glade for. Pernille gør det så godt med 
sit lille kor på kun ni børn. Vi må have nogle flere.  
Vores spred-påskeglæde-tur med ladcyklen var et kæmpe 
hit. Så mange glade ansigter på Mozarts plads og ned ad 
Mozartsvej under sol. Vi gør det igen til høst, om ikke før. 
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Det har selvfølgelig stået i påskens tegn med mange 
forberedelser og forhåbentligt kan vi melde om gode 
gudstjenester under selve mødet. 
 
 

16. 13. Orientering fra Aktivitets – og 
kommunikationskonsulenter 
 v. Stine og Sofie   

 

Klatresæsonen blev skudt i gang med påskeklatring 
påskedag. Der skulle klatres efter påskeæg. Flot fremmøde 
og god klatrestemning. Næste åbne klatrearrangement er 
til kr. himmelfart den 29. maj. 
 
Filmeftermiddage med Erik Clausen film blev afsluttet her i 
påsken med Villa Paranoia. Generelt er der et flot 
fremmøde til disse eftermiddage og folk har været glade 
for Clausen filmene. Filmeftermiddage holder pause nu, 
men vender stærkt tilbage til efteråret. 
 
Nye tiltag/arrangementer i maj 

• SU-middage er ved at tage sin form og vi starter 
den første tirsdag i maj og seks uger frem. Vi 
mangler stadig at få landet de sidste detaljer vedr. 
mad, inden vi melder noget endeligt ud, men vi er 
godt på vej. 

• Klangmeditation med Ida første gang den 22. maj. 
Vi prøver noget nyt og glæder os til 
klangmeditation på Kirkeskibet. Indtil videre fire 
gange - to gange i foråret og to gange i efteråret. 

• Som noget nyt vil der være live-musik med 
Mademoiselle Karen både under og efter 
gudstjenesten ved Kr. himmelfart den 29. maj. 
Klatrefolket skal klatre til vaskeægte 
harmonikamusik. Det bliver godt! 

• I disse tider har vi brug for gode nyheder. Derfor 
har vi arrangeret et foredrag på Kirkeskibet med to 
journalister fra 'Verdens bedste nyheder' den 15. 
maj kl. 19 

 
Det er blevet besluttet, at vi afvikler Tidsrejsen 
(sommeruge for minikonfirmander) den første uge i juli. 
Planlægningen er så små gået i gang og vi glæder os til, at vi 
kan melde noget ud. 
 
Alle portrætfotos af nye MR-medlemmer samt nye ansatte 
er nu taget. Inden længe kan de ses på hjemmesiden. HUSK 
at der tages gruppefoto af MR den 29. april kl. 18. Vi satser 
på godt vejr, så billedet kan tages udenfor.  
 
Der er afholdt møde i Aktivitetsudvalget i dag tirsdag den 
29. april 2025. Den godkendte aktivitetskalender juli – 
december 2025 vil blive udsendt til menighedsrådsmødet i 
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maj til orientering samt forslag fra udvalget til ændring i 
udvalgets kommissorium.  
 
 

17. 14. Orientering fra Menighedsplejen            
v. Helle, Karin og Christian              

 

Menighedsplejen har afholdt valg søndag den 27. april 
2025. Ét nyt medlem er blevet valgt ind, og de øvrige 
medlemmer har ønsket at fortsætte. Menighedsplejen er 
dermed fuldt sammensat. 

15. Drøftelse og beslutning om deltagelse i 
afprøvning af nye dåbsritualer v. 
Dåbskommissionens midtvejsrapport           
v. præsterne 

18.  

Punktet udgår og behandles på maj-mødet.  

 

19. 16. Orientering fra menighedsrådet 
underudvalg 

20. v. udvalgene 

 

De udsendte orienteringer blev taget til efterretning.   

21. 17. Drøftelse og beslutning på henvendelse 
vedr. påklædning i Sydhavns Kantori  

Menighedsrådet har behandlet en henvendelse fra to 
medlemmer af Kantoriet vedrørende påklædning. Det blev 
besluttet, at svaret formuleres som et samlet svar fra 
menighedsrådet til hele Kantoriet. Brevet udformes af 
formanden på vegne af Sydhavn Sogns menighedsråd. 
Udkastet til brevet blev drøftet og godkendt. 

22. 18. Stillingtagen til udlejning af en eller flere 
af sognets parkeringspladser i 
parkeringshuset på Teglholmen 

23. v. Jane 
24.  

Menighedsrådet beslutter enstemmigt ikke at udleje 
sognets parkeringspladser i Parkeringshuset.  

25. 19. Drøftelse og beslutning af 
adgangsforhold, synlighed og belysning af 
Kirkeskibet 
 

Menighedsrådet beslutter at indhente to tilbud på 
følgende:  

• Spaghettimåtte på ny kirke grund inkl. lyssætning 
• Flis på grund 
• Lyssætning langs nedgang ved styrbordsside.  

Michael går i dialog med Kirkefondet omkring lyssætning 
på Kirkeskibet.  
 
Menighedsrådet beslutter at drøfte tilbud og løsninger og 
træffe endelig beslutning på maj-mødet.   
 

26. 20. Evt.  • Punkt på næste MR-møde: 
Der ønskes drøftelse af aftensgudstjenester på 
Kirkeskibet – hvordan tiltrækker vi flere deltagere? Erik 
udarbejder oplæg til mødet. 
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• Olav: 
Præstetavlen i våbenhuset opdateres. 

 

• Michael, Erik, Helle og Thomas H.: 
Deltagelse i netværksmøde blev oplevet som både 
inspirerende og udbytterig. Næste netværksmøde 
afholdes i efteråret på Kirkeskibet. 

 
27. Punkter for lukkede døre: 
28. 1) Personalesag: Ansættelsesforhold 
29. 2) Omdisponering af midler 
30. 3) Navneproces for Ny kirke  

  
 
   
 
 
 
 

 
  


